Les rubriques

I. Qu'ès acco les rubriques ?
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Dans l’ENT, les rubriques désignent les menus accessibleS en partie gauche et constituent la partie site internet du collège. Les rubriques sont réparties en 3 niveaux. Elle contiennent des articles, des blogs, des dossiers pour stocker des fichiers. La barre bleue indique que cette rubrique est visible même en mode non connecté (visiteurs non inscrits dans l’établissement...), la barre marron qu'elle est réservée  aux utilisateurs connectés et autorisés (voir accès population plus bas). 
II. Gérer une rubrique


Les rubriques de niveau 1 sont crées en même temps que l'ENT du collège et sont fixes. Les utilisateurs vont donc pouvoir modifier ces rubriques et créer des rubriques de niveau 2 et 3. 


Le chemin d'accès à la rubrique est affiché en haut de la page (1). L’ensemble des services disponibles dans la rubrique est indiqué par des onglets (4) et le nom de la rubrique s'affiche en haut à droite (2). Pour gérer une rubrique, il faut en avoir les droits (être gestionnaire par exemple). On accède aux options possibles en cliquant sur la trousse en à gauche de la page (3).
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  On peut donc agir sur une rubrique grâce à la trousse qui va vous indiquer ce que vous pouvez faire en fonction de vos droits dans cette rubrique. 
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Les actions réalisables pour la rubrique sont indiquées dans la trousse dans sa partie inférieure.

1. Modifier un article


La plupart du temps, l'accès à la rubrique se fait en arrivant sur un article dit « article d'accueil ». On peut modifier le contenu de la page en cliquant sur « Modifier cet article ».  Les possibilités sont présentées dans la partie « Rédiger un article » 

2. Créer une sous-rubrique


On peut créer une sous-rubrique de niveau inférieur  à la rubrique courante. Les droits d'accès sont les mêmes que celles de la rubrique mère. 

3. Modifier la rubrique


On peut modifier une rubrique existante en choisissant cette option dans la trousse.


On accède à la page de gestion des rubriques. Elle se décompose en différentes parties accessibles par des onglets (1). Les plus utilisés sont Générales, Encadré, Services, Accès population et Sous-rubriques. 
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Sous l'onglet « Générales », on peut modifier le nom de la rubrique. Une coche permet de rendre la rubrique visible à tous les utilisateurs, elle sera donc visible même en mode non connecté (à condition que la rubrique de niveau supérieur le soit aussi). Le choix de la page d'accueil se fait par une liste déroulante et permet de choisir quel est le point d'entrée dans la rubrique. Par défaut, c'est un article dit « Article d'accueil », les autres services apparaissent sous forme d'onglet mais on peut aussi choisir « premier service » ( voir partie services des rubriques) qui vous fera accéder directement à un service (Blog, agenda...), les autres apparaissant sous forme d'onglet.

4. Créer un encadré.


L'encadré est une bande d'informations qui apparaît à gauche de la page. On peut y mettre des images, du texte, des fichiers à télécharger. L'onglet fournit une zone de saisie de texte standard. C'est ce texte qui s’affichera. 

5. Activer des services.


Différents services peuvent être associés à une rubrique.

· Le blog : succession d'articles affichés par date de publication.

· L'agenda : On peut associer un agenda à une rubrique réserver ou annoncer des événements.

· Les dossiers : On peut stocker des fichiers, créer des sous-dossiers...

· Autres services (à voir plus tard..)


Ces services apparaissent comme des onglets sur la page de rubrique. On peut changer l'ordre d’affichage en tirant sur le service pour le remonter (glisser-déposer). C'est le service en haut de la page qui est considéré comme le « premier service » défini comme option générale de la rubrique.
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 On constate qu'il existe une gestion des catégories. On peut définir une liste de valeurs représentant des catégories d’articles (Médecine, Biologie végétale, Géologie, Paléontologie par ex.) ce qui permettra de faire afficher dans des pages uniquement les articles de la catégorie indiquée.

6. L'accès population.


C'est le point crucial des rubriques. C'est au travers de l'accès population que se fait la gestion des droits et de la visibilité des rubriques. 
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Vous avez, pour chaque rubrique, le récapitulatif des groupes ayant accès à la rubrique et les droits associés. Ceux qui ne sont pas cités dans la rubrique n'ont pas la visibilité sur elle, elle n’apparaît même pas dans leur menu. 


Les rôles principaux sont : 

· Visiteur : l'utilisateur peut lire la rubrique et télécharger les éventuels fichiers mis à disposition. 

· Rédacteur : L’utilisateur peut rédiger des articles de blogs mais ils doivent être validés pour être publiés. 

· Modérateur :  L’utilisateur peut rédiger des articles et valider les articles des rédacteurs. 

· Gestionnaire : L’utilisateur peut modifier les droits et supprimer des articles ou la rubrique.


On peut donc rajouter des groupes (on ne rajoute pas des individus en tant que tels dans l'accès population) avec les droits associés à toute rubrique dont on est gestionnaire. On commence (c'est mieux, c'est le haut de la page) par choisir le rôle du groupe que l'on veut rajouter. Ensuite on choisit le(s) groupe(s).

On peut choisir parmi différentes listes.

· Établissement courant : Celui sur lequel on est connecté.

· Liste d'établissement : Les collègues sur plusieurs établissements peuvent donner des droits à des groupes de leur établissement.

· Liste de groupes : Cliquez sur « ajouter des groupes » et vous avez accès à une fenêtre de choix où vous allez pouvoir naviguer dans les groupes définis pour l’établissement. Il y a les groupes pédagogiques (classes, groupes d'option...) et le groupes dits libres qui concernent les groupes gérés au niveau de l’établissement (groupe de matière..).

· Tout l'ENT : On peut donner des droits aux autres utilisateurs de l'ENT (autres collèges) en l'associant par exemple au profil adapté.

  Pour finir, on peut choisir un profil (parent, élève, enseignant, non-enseignant.. ) qui viendra compléter le groupe auquel on donne des droits. Ensuite on clique sur « Ajouter les accès ». NE PAS OUBLIER. Quand on a fini de modifier les droits on clique sur « Valider » en bas de la page. Vous vous ferez piéger (on s'est tous fait piéger et pas qu’une fois).


On peut, par exemple, rajouter les parents de la 3A en tant que rédacteurs d'une rubrique. On choisir, le rôle rédacteur, le groupe 3A et le profil parent. Ensuite on clique sur « Ajouter les accès », le groupe apparaît dans la liste des accès puis on valide et à ce moment, les parents de 3A sont rédacteurs de cette rubrique. 


Les droits sont hérités à la création des rubriques et des articles. Si on crée une sous-rubrique,   les droits sont les mêmes que ceux de la rubrique mère. Mais si on modifie les droits de la rubrique mère après la création de la sous-rubrique, les droits ne sont pas modifiés en héritage. 

7. Les sous-rubriques


On accède à la liste des sous-rubriques et on peut, par un glisser déposer, les déplacer et modifier leur ordre d'apparition.

III. Rédiger un article


Pour rédiger un article, on choisit « modifier l'article » dans la trousse. On arrive sur un écran de saisie.
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Les écrans de saisie des différentes parties de l'ENT comportent peu ou prou de les mêmes services.  
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1.  Coller du texte


Vous pouvez travailler votre texte depuis Word ou Open Office et l’intégrer dans la fenêtre. Vous sélectionner votre texte, vous le copiez (Ctrl C ou menu contextuel « copier ») puis vous le collez dans votre fenêtre de texte avec  l'outil « Coller depuis Word »

2.  L'outil Audio


Vous pouvez intégrer une musique avec le lecteur associé. Vous cliquez sur l'outil, vous êtes conduits vers un menu de parcours de fichier. Vous sectionnez le fichier au format MP3, vous attendez le chargement puis vous cliquez sur enregistrer. 

3. L'outil flash


Vous pouvez intégrer une animation flash (format swf) avec le lecteur associé. Vous cliquez sur l'outil, vous êtes conduits vers un menu de parcours de fichier.  Vous sélectionnez le fichier au format swf, vous choisissez la taille d'affichage de votre Flash (mais tout n'est pas possible). Vous vous cliquez sur enregistrer.

4.  L'outil Image


L'outil image permet d’intégrer des images dans le texte.  Vous cliquez sur l'outil image, vous êtes conduits vers un menu de parcours de fichier. Vous sélectionnez votre image. Ensuite vous choisissez le format d'affichage de l'image. L'ENT va redimensionner l'image automatiquement en fonction du critère choisi. Il faudra faire des essais pour trouver les critères adaptés à vos désirs. 
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<iframe allowfullscreen="" frameborder="0" height="480" src="http://www.youtube.com/embed/myB1js1KI8k" width="640"></iframe></p>

5.  L'outil vidéo


L'outil vidéo permet d’intégrer des vidéos  dans le texte.  Vous cliquez sur l'outil image, vous êtes conduits vers un menu de parcours de fichier. Vous sélectionnez votre fichier au format FLV uniquement et d'un maximum de 20 MO. Le lecteur vidéo n'est pas optimal et la limite est vite atteinte. Je vous conseille donc d'intégrer vos vidéo à partir de sites de partage vidéo (Youtube, Dailymotion...). Pour cela, il faut aller sur le site choisi et récupérer le lien. Pour Youtube, il faut choisir « Integrer », pour Dailymotion il faut choisir « Exporter ». Dans tous les cas, l'information se présente sous la forme d'un code HTML abscons du genre <iframe frameborder=.....e</a></i>. L'étiquette iframe est l'indicateur d'intégration d'une fenêtre de contenu. Vous selectionnez ce code, vous le copiez (CtrlC) mais LE CODE NE PEUT PAS ETRE COLLE EN L'ETAT. Il faut passer en mode « source » et coller le code à l'endroit désiré (c'est un peut sioux).

6. Intégrer des documents texte


Les documents texte ou les  présentations de diapositives peuvent aussi être intégrées à condition d'être hébergées sur un site de publication. Celui proposé est Calameo (www.calameo.fr). Il faut ouvrir un compte puis charger sur le site votre document. Vous avez le code d'insertion dans une fenêtre (choisir HTML) puis vous passez en mode source et vous collez le code généré. Le code est celui qui permet d'accéder au document, vous pouvez ensuite le modifier (présentation, contenu) sans modifier le code d'accès.

7. Les listes d'objets


Vous pouvez integrer dans un texte une liste d'objets. Vous selectionnez l'outil « liste d'objets » qui vous conduit vers une fenetre de gestion. Vous pouvez integrer entre autres :

· Des articles

· Des évenements (créés dans un agenda)

Vous choisissez le nombre et la rubrique d'origine des informations  et la présentation (faites des essais). Pour les articles, vous pouvez choisir de n'afficher que ceux de catégories choisies (voir créer un article). Au fur et à mesure que des articles ou des événements seront créés, il apparaitront dynamiquement dans votre texte sans que vous n'ayez à intervenir. 

8. Les tableaux

On peut créer des tableaux dans un texte. L'utilité initiale n'est pas évidente, mais le tableau est le seul moyen d'organiser du texte sur une page. On créé un tableau du nombre de cases correspondant à la présentation finale que l'on souhaite, on met la taille de la bordure à 0 si c'est juste pour la présentation et on remplira les cases avec les informations nécessaires.

9. Les formulaires 


C'est tout nouveau, vous aurez les informations plus tard !!
10.  Validation


Bien entendu, toutes ce modifications ne seront visibles qu'après avoir validé à l'aide du bouton, en bas à droite !!!

